

神所喜悅的禱告

时间: 30 minutes

这一季的主题是祷告，这一季快过去了，请问各位的祷告生活有没有成长。觉得有的请举手。

祷告通常会遇到几种困难，让我们的祷告生活受到影响。

- 看不到回应，进而怀疑祷告的功效。
- 生活过于忙碌，其他的杂事太多。
- 属灵低潮，不想祷告。
- 不顺服的心，想呆在黑暗里。
- 没有养成良好的祷告习惯。习惯了不祷告。

这些困难常常会让我们虽然知道祷告的重要,但是没有办法活出祷告的生命，今天从耶稣的两则比喻当中，让我们一同认识神喜悦我们如何祷告，盼望能对我们的祷告生活带来帮助。

一、 昼夜不停求怜悯

路加福音18:1 耶稣对门徒讲了一个比喻，为了要他们常常祷告，不可灰心。 2 他说：“某城有一个官，不惧怕上帝，也不尊重人。 3 那城里有个寡妇，常到他那里，说：‘我有一个冤家，求你给我伸冤。’ 4 他很久不受理，后来心里说：‘我虽不惧怕上帝，也不尊重人， 5 只因这寡妇烦扰我，我就给她伸冤吧，免得她常来纠缠我。’” 6 主说：“你们听这不义的官所说的话。 7 上帝的选民昼夜呼吁他，他岂会延迟不给他们伸冤吗？ 8 我告诉你们，他很快就要给他们伸冤。然而，人子来的时候，能在世上找到这样的信德吗？”

在这里你可以看见一些对比：

不义的官不惧怕神，也不尊重人。自我膨胀。公义的神愿意安慰、怜悯、拯救人。

不义的官怕麻烦，不想受理不平的案件。公义的神是最公平的审判官，必定会为人申冤。

不义的官和这个寡妇没甚么关系。神的子民是他拣选的，是属于他的，有密切的关系。

不义的官故意延迟，等到烦不胜烦才办。神不会延迟，更何况我们是他的子民。

这段经文告诉我们，如果连不义的官，和寡妇没甚么关系，甚至目中无人也无神的人，都会因为觉

得烦来审理寡妇的案件，更何况公义和慈爱的神，我们又是他的选民，当神的选民怎么会不处理对他子民不公的事情，而且祂不会像法官一样，他会很快处理。

为甚么耶稣要说这个比喻，答案在第一节，耶稣的目的是要门徒常常祷告，不可灰心。我们在的世界是一个充满不公平的世界，罪恶的影响让整个世界都被玷污了，所以世界上会充满许多不公平的事。当我们为这些事向神祷告，而我们觉得神没有回应的时候，就会灰心。耶稣要勉励我们，要持续不断的祷告，神很快就会回应你的祷告。这里告诉我们一个真理，**神喜悦有信心的，恳切的，持续不断的祷告。**第八节说，耶稣再来的时候，在世上是否有人这样的持续凭信心祷告？他要寻找愿意这样祷告的人。一方面这是鼓励那些持续恳切祷告的人。但另一方面，这也告诉我们当耶稣再来要审判这个世界的时候，我们是否会面临祂的责备？

作为一个牧师，也曾经做过执事及其他许多的服事，我发现，一个人可以风雨不改的上教会，而且对圣经有很深的知识，但是他不认识神。是的他有头脑的认知，和相应的行为，但是他从来没有好好的，恳切的，持续不断的祷告。他和神的关系很肤浅。无法真正发自内心的去寻求神。他可以是很”成功”的教会领袖，却是最失败的”儿女”，因为天父阿爸最希望的，不是为祂做很多事，而是愿意亲近祂的心。如果你只是一个奴隶，那就继续做事工，如果你知道自己还是神的儿女，你就要更看重祷告。

我在准备这段经文的时候，在神面前哭泣。因为我发现，我自己的祷告也没有那么恳切，如果家人信主很重要，为甚么我没有每天为他们祷告。每次都是有一段时期有每天祷告，然后就断断续续。而且，当我看见我们祷告会的景况，我会问一个问题，为甚么火锅聚会的人数会多过祷告会？我想不单单是为了吃，也有联络感情。但是这还是说不过去，因为这可能代表我们看重人与人之间的关系多过我们与神的关系，看吃喝玩乐重要过祷告。当然我们生活真的很忙碌，我自己也有两个小孩，我完全明白周间要再出来是不容易的。可是让我们先不要想藉口，先想是否自己失去了愿意恳切祷告的心？我不是说不要吃喝玩乐，因为休息和充电也能荣耀神，但是当吃喝玩乐的时间和祷告的时间不成正比的时候，我们是否走偏了？我向神哭求，我不要成为一个不看重祷告的牧师。也为你们求，你们不要成为不看重祷告的会友。神喜悦我们恳切的，持续不断的凭信心祷告。所以我们要问自己一个问题：**你的祷告热不热？**你的祷告是不是这样的祷告？你上次为你不信的家人祷告是甚么时候？上次你为教会的需要祷告是甚么时候？

二、 捶胸顿足求赦罪

9 耶穌向那些自以為義而藐視別人的人講了這比喻： 10 “有兩個人上聖殿去禱告，一個是法利賽人，一個是稅吏。 11 法利賽人獨自站着，自言自語地禱告說：‘上帝啊，我感謝你，我不像別人勒索、不義、奸淫，也不像這個稅吏。 12 我每周禁食兩次，凡我所得的都獻上十分之一。’ 13 那稅吏遠遠地站着，連舉目望天也不敢，只捶着胸，說：‘上帝啊，開恩可憐我這個罪人！’ 14 我告訴你們，這人回家去比那人倒算為義了。因為凡自高的，必降為卑；自甘卑微的，必升為高。”

耶穌的第二个比喻说，法利赛人祷告是自以为义，觉得自己很了不起，‘上帝啊，我感谢你，我不像别人勒索、不义、奸淫，也不像这个税吏。 12 我每周禁食两次，凡我所得的都献上十分之一。’没错，他真的做的比人多，也守当时以色列的律法守的比人多，但是他把这些都算成自己的功劳。他的心态不对，所以他所做的在神眼中甚么都不是。税吏在当时像是人们眼中的汉奸，藉着为罗马帝国收税的藉口中饱私囊。可是这个人不敢进入圣殿，因为他觉得自己不配，他连看天都不敢，当一个人真知道自己是罪人的时候，他只希望躲起来，因为他觉得自己对不起神，对不起人。他捶胸，代表很激烈的情感，很激动，他很深的知道，自己是一个罪人，所以他深深的省察自己，并在神面前真心的悔改，求神赦免，第十四节是重点，这个人没做甚么，但是在神的眼中，比这个做很多的法利赛人要好，因为他知道自己充满了不义。因为凡自高的，必降为卑；自甘卑微的，必升为高。”因为法利赛人的骄傲，他不讨神喜悦，因为这个税吏的谦卑，神喜悦他。

这告诉我们另一个真理，神喜悦深入的，认罪的，谦卑的祷告。上星期四的祷告会，有六个人，两个新朋友。我清楚的知道，圣灵运行在我们当中，我们每个人都更认清自己的罪，也在神面前悔改，我知道，神垂听我们的祷告，我们更亲近神，不代表我们不会再犯罪，但至少下次再犯之前会更多想想。我们当时用的是一个认罪的清单，每个人自己勾，然后向神认罪，我知道神在当时就赦免了我们。所以我们要问自己一个问题：**你的祷告深不深？**你是否渴求神的同在？你上次为自己的罪祷告是甚么时候？你的祷告是否深入到你自己的内心，把你的一切都敞开给神看？

三、 你如何祷告？

最后，还是有人会说，牧师，我很热切的祷告，也很深入的祷告，可是神还是没有回答怎么办？

首先，我们要知道，常常我们的祷告很自私。你会发现，这两个比喻有一些前提。第一个比喻，神喜悦有信心的恳切的祷告。但这里的祷告有个前提，就是抓住神的公义和怜悯而祷告。公义的神一定会很快处理不平的事，怜悯的神不会不理恳切祷告的祂的子民。第二个比喻也类似，税吏说：

‘上帝啊，开恩可怜我这个罪人！’他抓住的是神的慈爱比怜悯他的罪，神的信实必照他曾经的应许施行赦罪的恩典。所以，成熟的祷告是先抓住神的慈爱和公义，先看神的心意的祷告。这样的祷告，你求甚么，就必得着。一个成熟的基督徒知道甚么是合神心意的祷告甚么不是。

可是扪心而问，我们许多的祷告都不成熟。我们要的不一定是对我们好的。如果有一个小孩子，他要甚么爸妈就给甚么，会发生甚么事？

别的小孩我不敢说，但是David肯定会说，“车车”。或者拉你去开电视给他看。然后昨天晚上我们参加亲戚的婚宴，我为孩子们要了两杯橙汁。我太太比较小心孩子的饮食，所以尽量不给孩子吃太多甜食。所以我把橙汁加在他的水壶里，大约三分之一的橙汁，三分之二的水，我们都不希望他长大和爸爸一样胖。但是他在我们不注意的时候，喝了姐姐的橙汁，喝了之后，你再拿水壶给他，他就摇摇头。所以昨天他喝了很多的橙汁。还有，最近他看电视越看越近，有的时候会听我说不要太近，有的时候已经进到电视里面了，把我的话当成耳边风。所以我必须要把他抱到后面，或是把电视关掉再告诉他。好了，如果David要甚么我就给甚么，他以后就会变成一个，没有牙齿，深度近视，然后变成一个大胖子。就像是照片上的样子。如果我真的爱他，在他还没有长大成熟明白对错的时候，就要给他限制，但是这样的限制，他不会喜欢。但是我不会因为他不喜欢而就把对他不好的东西给他，因为我爱他。

如果David变成这样，我想我会很难过。同样的，当我们祷告的时候，如果我们灵命还不成熟，如果我们照着自己的自私祷告，我们的将来，一定比这张照片还恐怖。如果你是一个不成熟的基督徒，你的每个祷告神都答应的时候，你可能会离神越来越远。

可是当我们不给孩子他想要的时候，他会又哭又闹，甚至挑战你的权威，自己来。我们何尝不是这样，当神不给我们的时候我们就自己硬拗，求财富，神不给，我投机取巧。求健康，神不给，我求其他的神。求爱情，神不给，我随便找。就像我会和孩子说，到底你是爸爸还是我是爸爸？神也会对我们说，到底你知道甚么对你好，还是我知道？到底你是神还是我是神？

所罗门王求智慧来为治理神的百姓。

历代志下 1 : 7 当夜，上帝向所罗门显现，对他说：“你愿我赐你什么，你可以求。” 8 所罗门对上帝说：“你曾向我父亲大卫大施慈爱，使我接续他作王。 9 耶和华上帝啊，现在求你实现向我父亲大卫所应许的话；因你立我作这百姓的王，他们如同地上的尘沙那样多。 10 现在，求你赐我智慧聪明，好在这百姓面前出入；不然，谁能判断你这么多的百姓呢？” 11 上帝对所罗门说：“你

有这心意，不求资财、丰富、尊荣，也不求灭绝恨你之人的性命，又不求长寿；我既立你作我百姓的王，你只求智慧聪明，好审判我的百姓， 12 我必赐你智慧聪明，也必赐你资财、丰富、尊荣，在你以前的列王未曾有过，在你以后也不会再有。” 13 于是，所罗门从基遍丘坛会幕前回到耶路撒冷，治理以色列。

以利沙求加倍的能力来为神作见证。

列王记下 2:6 以利亚对以利沙说：“耶和华差遣我往约旦河去，你可以留在这里。”以利沙说：“我指着永生的耶和华，又指着你的性命起誓，我必不离开你。”于是二人一同往前行。 7 有五十个先知的门徒同去，远远地站在他们对面；他们二人在约旦河边站住。 8 以利亚卷起自己的外衣，用来打水，水就左右分开，二人走干地过去。 9 过去之后，以利亚对以利沙说：“我未被接去离开你以前，你要我为你做什么，只管求。”以利沙说：“愿感动你的灵双倍感动我。” 10 以利亚说：“你求的是一件难事。我被接去离开你的时候，你若看见我，就必得着；若不然，就得不着了。” 11 他们边走边说话的时候，看哪，有火马和火焰车出现，把二人隔开，以利亚就乘旋风升天去了。 12 以利沙看见，就呼叫说：“我父啊！我父啊！以色列的战车骑兵啊！”以利沙不再看见他的时候，就把自己的衣服撕为两片。 13 他拾起以利亚身上掉下来的外衣，回去站在约旦河边。 14 他用以利亚身上掉下来的外衣打水，说：“耶和华 - 以利亚的上帝在哪里呢？”打水之后，水也左右分开，以利沙就过去了。 15 在耶利哥的先知的门徒从对面看见他，说：“感动以利亚的灵临到以利沙身上了。”他们就来迎接他，俯伏于地，向他下拜，

这两个祷告，神都直接回应了，因为这符合神的心意。愿我们都更抓住神的心意来祷告。最后总结是，神喜悅的祷告是有信心的，恳切的，持续不断的。神喜悅的祷告是深入的，认罪的，谦卑的。我们要问自己两个问题，我的祷告热不热？我的祷告深不深？如果不热，求神赐你更火热的心，如果不深，求神帮助你监察自己，看清自己的内心。最后我有一个请求，请为我祷告，成为一个看重祷告的牧师。也请为自己祷告，成为看重祷告的教会。上个星期我说我们要成为一个幸福的教会，今天我希望我们也是一个祷告的教会，有祷告才有幸福。我们一起来祷告。